

Egyesült Magyarországi Ujság

Cs. p.

„Hónap” szerkesztősége

15. évfolyam

Noviszád, 1934 január 16, kedd

12. szám

Roosevelt komolyan készül az aranykészletek lefoglalására

Amerika egész aranykészlete felett a kormány fog rendelkezni

Newyorkból jelentik: Roosevelt elnöknek tegnap tanácskozás volt, amelyen azokat az intézkedéseket beszélték meg, amelyek szükségesek ahhoz, hogy

az Egyesült Államok aranykészlete felett egyedül a kormány rendelkezhesse.

A tanácskozások két kérdés körül forogtak. 1. Mily módon vegye át a kormány az összes vert aranyat, amely az Egyesült Államok területén található? 2. Milyen módon használja fel az aranyat, a dollár értékének biztosítására?

Roosevelt holnap üzenetet in-

terez ebben a kérdésben a kongresszushoz,

előzőleg azonban megáhozkéretti a képviselőház és a szenátus vezető egyéniségeit, hogy megbeszélést folytasson velük, az arany lefoglalásának kérdéséről.

A kongresszushoz intézendő üzenetében Roosevelt kijelenti, hogy a kongresszustól kapott felhatalmazása alapján lefoglalja az Egyesült Államok egész vertarany készletét és felhasználja a dollár árfolyamának rögzítésére. Ezután Roosevelt

javaslatot szerkeszt nem e-

közli pénzügyi egyezmény létesítésére.

Amerika aranykészlete a jelenlegi becslések szerint: a kincstári hivatal vertarany készlete 278 millió, a jegybank készlete 3.5 milliárd, az ujjáépítő intézet birtokában 9 millió, a

magánkézben levő dugott arany több mint 300 millió.

Rooseveltnak az a terve, hogy az eldugott aranyat is lefoglalja, de megoszlanak a vélemények arról, hogy ezt a szándékát milyen eszközökkel viszi keresztül.

Magas kitüntetések a dunabánsági bírói és ügyészi karban

Öfelsége a király legutóbb a bírói és ügyészi kar több kiváló személyiségét magas kitüntetésben részesítette. A Dunabánság területén a következők kaptak kitüntéseket:

A Jugoszláv Koronarend III. osztályát: Dr. Putnik Száva, a noviszádi semmitőszék elnöke, Petrovics Vaszilije, dr. Bogosavljevics Emiliján, Povoljni Milán és dr. Szavkovics Jován semmitőszék bírák, dr. Ignjatovics Nikola, a noviszádi felebbviteli bíróság elnöke és dr. Péjics Dusan, a legfelsőbb államügyészség vezetője.

A Szent Száva rend III. osztályával Jeremias Jeremije semmitőszék bíró, Kosztics Jován főügyész és dr. Petrovics Bruno, a felebbviteli bíróság alelnöke.

A Fehér Sasrend V. osztályát: Dr. Grgancsevics Antun, felebbviteli bírósági tanácselnök, dr. Pavlovics Toma a felebbviteli bíróság tanácselnöke és Teodorovics Mihajló felebbviteli bíró. A Jugoszláv Koronarend IV. osztályát Mrakovics Antun és Popovics Zsi vota felebbviteli bírák és Tászics Alekszander, a szuboticei törvényszék elnöke.

A Szt. Száva rend IV. osztályát: Dr. Novák Tomisláv tanácselnök, dr. Nepokoj Rudolf törvényszéki bíró, Popovics Mátá bé lacrkvai törvényszéki bíró, dr. Boksics Mátá szombori törvényszéki bíró és Zsupanics Jozsip sztariyecseji járásbíró elnök.

A Jugoszláv Koronarend V. osztályát: Brankovics Bozsídár felebbviteli bírósági titkár, dr. Antonjevics Dusan noviszádi államügyész, Knezsevics Milován noviszádi járásbíró elnök, Papricsics Milán noviszádi bíró, Markovics Borivoje becskeréki járásbíró elnök, Ignijics Szlávko vrsaci járásbíró elnök, Jovánovics Gyorgye odzsaci járásbíró elnök, Klinovszki Pavle kikindai járásbíró elnök, Lu purovics Jován zsabalyi járásbíró elnök, Lavirác Koszta topolai járásbíró elnök, Bakics Milán szombori törvényszéki elnök.

A szent Száva rend ötödik osztályát: Jovánovics Dimitrije pansevói telekkönyvvezető, Nikolics Gyorgye a noviszádi főügyészség számvivője.

Mussolini újabb tervezetet dolgozott ki Ausztria önállóságának megvédéséről

Az olasz miniszterelnök szorosabb gazdasági és politikai együttműködést kíván létrehozni Ausztria és Magyarország között

Bécsből jelentik: Suvich olasz külügyi államtitkár csütörtökön Bécsbe érkezik, hogy Mussolini miniszterelnök képviselőtében hivatalos látogatást tegyen az osztrák kormányban. Jól informáltak körökben úgy tudják, hogy Suvich átnyújtja Dollfuss kancellárnak Mussolini újabb javaslatát, amelynek végrehajtása biztosítaná Ausztria függetlenségét.

Az új javaslat végrehajtásának előfeltétele, hogy Ausztria és Magyarország közös együttműködést

teremtsek meg. Az együttműködésnek nemcsak gazdasági, hanem politikai kérdésekre is ki kell terjednie.

Olaszország ezzel szemben Ausztriának és Magyarországnak messzemenő gazdasági előnyöket kíván biztosítani. Ausztria számára elsősorban szabad kikötőt létesít Triesztben. Erről már hosszabb ideje tárgyalások folynak az olasz és osztrák hatóságok között. A kikötő ügyében a napok-

ban Olaszországban tartózkodott az osztrák szövetségi vasutak küldöttsége.

Mussolini ezenkívül elhelyezési lehetőséget kíván biztosítani az osztrák ipari és a magyar mezőgazdasági termékek számára.

Az olasz miniszterelnök hírszerint ismertette tervét Simon angol külügyminiszterrel is, aki nagy megértést tanúsított az elgondolás iránt.

Megkezdődött a Népszövetség 78. ülészaka

Németországot táviratban hívták fel, hogy vegyen részt a saar-vidéki népszavazás ügyének tárgya ásan

Genfből jelentik: A Népszövetség tanácsa tegnap délelőtt megkezdte 78. ülészakaát. A tanácskozás zárt üléssel kezdődött, amelyen a francia delegátus indítványára elhatározták, hogy, miután ezen az ülésen kerül tárgyalásra a saar-vidéki népszavazás ügye,

táviratban keressék meg Németországot, hogy a tanácskozásra küldje el képviselőjét

A zárt ülést követő nyílt ülésen Beck lengyel külügyminiszter elnökölt. Különböző szakértői jelentések kerültek napirendre. A legközelebbi ülést holnap tartják.

Újabb forradalom Cubában

San Martin elnök benyújtotta lemondását

Havannából jelentik, hogy Cuba szigetén újabb zavargások törtek ki. A villamos vállalatok munkásai sztrájkba léptek, a villamosközlekedés és a világítás szünetel. Tegnap vizszolgáltatás is megszűnt, mert a vízművek munkásai is sztrájkba léptek. Csatlakoztak a sztrájkhoz az orvosok is.

A kormány bezáratta a kórházakat, a betegeket eltávolította a kórházakból.

Az általános felfordulás egyre növekszik. San Martin elnök benyújtotta lemondását. A végrehajtó hatalmat hírszerint Battista őrmester vette át. Cubában ezzel katonai diktatura vette át az uralmat.

HALLO

Bécs

A pénzügyminisztériumban megbeszélések folytak a Kaszinó Játékbank rt. és a pénzügyminisztérium megbízottai között. Hír szerint a tárgyalás eredményeképpen rövidesen megnyílik az első játékkaszinó a Szemmeringen, még pedig valószínűleg február elején.

Budapesti mintára Bécsben is bevezetik a villamoson a kisszakasz jegyrendszert. Az új rendszer február 1-én lép életbe.

Bukarest

Az Aldunán újabb árvízveszedelem fenyeget, mivel Gyurgyevo előtt a jég eltorlaszolja a folyamat. Két községet már el is öntött a víz, több száz ember kénytelen volt elhagyni lakhelyét.

Lipcse

Tegnap éjszaka lángborult a nagy rádióadó egyik tornyának felső része. A lángok 100 méter magasságban törtek ki. A tűz az egész lipcsei síkságot bevilágította és nagy riadalmat keltett. A tüzoltóknak nagy fáradozás árán sikerült száraz oltással megakadályozni a tűz terjedését. A tüzet a kisütőkészülék kigyulladás okozta.

Róma

A Idei iskolaév kezdetére Olaszországban 18 új középiskolát építettek. Kettő Rómában lesz, a többi vidéken.

Szeged

Dr. Glattfelder Gyula csanádi püspök most adta ki újévi pásztorlevelét. A pásztorlevél felhívja a papság figyelmét a szegények támogatására. — Ha megfigyeltük az anyagi eszközeink, — mondja — törekedjünk mindig példát adni a krisztusi szeretet gyakorlásával, amely az utolsó falatot is megosztja a nyomorgókkal és még az Isten házának ékesítésére szánt filléreket is fel kell használni a nyomorba jutottak megsegítésére. Legyen gondjuk a papoknak arra is, hogy az általános gazdasági leromlás idején a lehető legkisebb mértékben vegyék igénybe, a hívők teherbíróképességét.

London

Janus 1-én nyílik meg a világ leghosszabb vizalatti alagútja, a Liverpooli Birkenheaddel összekötő Merze alagút. Az alagút építési költsége meghaladja a 8 millió font sterlinget. Az alagutat György király nyitja meg Londonból, egyetlen gombnyomással.

Egy angol könyvkiadó cég ezer fontos pályadíjat tűzött ki egy ismeretlen ember önéletrajzára. A kiadó cég meg van győződve arról, hogy számos ismeretlen, de érdekes ember írja majd meg életrajzát. A tapasztalat ugyanis azt mutatja, hogy az angol közönséget jobban érdekli az egyszerű emberek élete folyása, mint a híres embereké.

Párizs

A francia hadvezetőség új rendszerű repülőgép elhárító gépfegyvert rendszeresített, amely motorkerékpárra van szerelve. A minden irányba forgatható gépfegyver a nyereghez van erősítve. A motorkerékpáros a gépről leszállva azonnal bármely irányba megkezdheti a tüzelést a gépfegyverrel.

Budapest

Tegnap délelőtt nyilvános árverés volt a meggyilkolt Zemplénné lakásán. Az árverés iránt nagy érdeklődés nyilvánult. A halálkanapé, amely még feketélik a vérfoltoktól, 12 pengőért kelt el.

Beteglátogatás ürügye alatt elcsalták lakásáról és borzalmas kegyetlenséggel meggyilkolták a vladimirováci községi orvost

A gyilkos lefejezte Dr. Lázics Sztánkót és egy árokba dobta a holttestét

Az elmúlt év végén Pozsarevácon borzalmas gyilkosság játszódott le. Mint megírtuk, egy ismeretlen egyén elcsalta lakásáról a község egyik orvosát és utközben meggyilkolta. Most Vladimirovácon megismétlődött ez a nagy szenzációt keltő bűntény. A megrázó kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság áldozata dr. Lázics Sztanko vladimirováci községi orvos, aki édesanyjával együtt lakott Vladimirovácon és minden idejét hivatásának szentelte.

Az orvost, aki néhány évvel ezelőtt került Vladimirovára, nagyon megszerették és Pancevóól is sokan felkeresték. Pénteken este fél hét óra tájban, amikor az orvos városzobája tele volt betegekkel,

megjelent egy ismeretlen ember és arra kérte dr. Lázicsot, hogy azonnal menjen vele, mert egy nagybeteg nőnél sürgős orvosi beavatkozásra van szüksége.

Az orvos magától vette műszereit és a várakozókat azzal nyugtatta meg, hogy rövidesen visszatér, majd eltávozott az ismeretlen emberrel.

A betegek körülbelül egy óra hosszáig vártak az orvosra, azonban dr. Lázics nem tért vissza, sőt egész éjjel kimaradt. Az orvos édesanyja nyugtalanul várta az éjszaka végét és nem tudta megérteni, miért marad el fia annyi ideig, amikor vacsorára mindig pontosan hazaszokott jönni és soha sem maradt el éjszakára.

Az orvos bizony másnap kétségbeesetten jelentette a rendőrségnek fia eltűnését, azonban sem ő, sem azok, akik a városzobában voltak, semmiféle felvilágosítást sem tudtak adni arról az emberről, aki magával hívta az orvost. A vladimirováci rendőrség azonnal széleskörű nyomozást indított, majd, amikor ez nem vezetett eredményre, felkérte a pancevói rendőrséget és csendőrséget, hogy kapcsolódjanak be a nyomozásba.

Szombaton délután azután váratlan fordulat történt a titokzatos eltűnés ügyében.

A rendőrségnél jelentkezett egy disznóhíjás és rémülten, feldúlt lelkiállapotban elmondta, hogy több társával együtt sertéseket hajtott az országúton és utközben észrevette, hogy az egyik sertés lekerült az utszéli árokba és amikor utána ment az árokban legnagyobb rémületére megtalálta dr. Lázics Sztanko fej nélküli holttestét, amely hatalmas vértócsában hevert az árok fenekén.

Azonnal bizottság szállt ki a helyszínre, ahol megállapították, hogy a meggyilkolt ember dr. Lázics Sztankóval azonos.

Az orvos fejét fejszeapással, vagy bárdesapással metszették le törzséről. Rövidesen megtalálták az áldozat fejét is, amely több méternyire a holttestől az árokban hevert.

Már az első percben meg lehetett állapítani, hogy

nem haszonlesésből elkövetett gyilkosság történt, mert az orvos órája, láncja, pénztárcája és minden érték-

tárgya sértetlen maradt, így csak bosszuról lehet szó.

A gyanu Dakszin Trifun vladimirováci mészáros ellen irányult, akiről tudták, hogy kimondhatatlanul gyűlölte a fiatal orvost, aki a vágóhídi ellenőrzést is végezte és mert soha nem lehetett megvesztegetni, hogy beteg állatok húsát, vagy régi, állott húst kímérjenek a mészárszékekben. A gyanúkok alapján azután Dakszint őrizetbe vették, rajta kívül még egy személy ellen is gyanu merült fel. A másik letartóztatott

névét a vizsgálat érdekében egyelőre nem közlik. A nyomozást a beográdi rendőrség vezeti. A beográdi rendőrség, róll Bragovljanin Angyel detektívönök és Andonovics Alekszandar, a belügyminisztérium rendőri osztályának tehnikai főnöke vezetik a nyomozást. A vizsgálatban résztvesz Radulics Sztevan pancevói államügyész és az alibunári járás főszolgabírója is.

A szerencsétlen fiatal orvos holttestét Zemunba szállították és az ottani családi sírboltban temették el.

Horogkeresztes tüntetést rendeztek a tiroli síverseny résztvevői

A versenyt félbeszakították, több tüntetőt letartóztattak

Innsbruckból jelentik: A szombaton és vasárnap Hallban lefolyt sífutó versenyeket nem fejezték be, mert a versenyzők váratlanul horogkeresztes tüntetést rendeztek és a tüntetésben résztvett a közönség nagyrésze is. A versenyt a rendőrség utasítására félbeszakították s a tüntetők ellen megindították az eljárást.

A rendőrségnek már néhány nappal ezelőtt tudomására jutott, hogy a halli sífutóverseny résztvevői között több horogkeresztes vezér is van. Ezeket a versenyzőket őrizetbe vették és a síugró sánctól szuronyos csendőrök vették körül, hogy megakadályozzák az esetleges tüntetéseket.

A szombati verseny simán folyt le, vasárnap azonban a versenyzők kijelentették, hogy

csak akkor indulnak a versenyen, ha őrizetbe vett társaikat szabadon bocsátják, a szuronyos csendőröket pedig elvezénylik az ugrósánc mellől.

A hatóságok a kívánság teljesi-

tését megtagadták, mire szinte percek alatt hatalmas tüntető-tömeggé változott a versenyzők tábora és a több ezer főnyi közönség. A versenyzők a Horst Wessel dalt, majd a Deutschland Liedet kezdték énekelni, s az aránylag szakélyszámú csendőrség tehetetlenül nézte, hogy a tüntetésben a több ezer főnyi közönség is résztvesz.

A versenyt hatóságilag beszüntették és nagyszámú katonaságot vezényeltek ki a rend fenntartására. Több nemzeti szocialistát letartóztattak és gyűjtőtáborba szállítottak.

A Dollfuss kormány még december közepén „karácsonyi béke” jelszóval január 15-ig megtiltotta minden gyűlést és felvonulást. A rendelet érvénye most járt volna le, azonban az osztrák kormány most kiadott rendeletével január 31-ig meghosszabbította a tilalmat.

♦♦♦

Róma—Milánó 8 óra

Óránkénti 145 kilométeres sebességgel száguldnak az olaszországi gyorsvonatok

Rómából jelentik: Firenze és Bologna között most folynak a próbajáratok az új pályán. A gyorsvonatok az új pályán

145 kilométeres óránkénti sebességet értek el.

A két város között az ut eddig harmadfél órát vett igénybe, ez az idő az új pályán mindössze 50

percig fog tartani. Róma és Milánó között mindössze 8 óra lesz az utazás ideje, sőt még ez az idő is csökkent a róma—firenzei vonal villamosítása után. Az új pályán a vonat a lehetőséghez képest egyenes vonalban halad, mert a hegyeket alagutakkal törték át, a völgyek felett pedig hidakat építettek.

A párisi Matin szerint

máris holtpontra jutott a Stavisky-ügy nyomozása

A sajtó az ügy irgalmatlanul szigorú kivizsgálását követeli

Párisból jelentik: A közvélemény továbbra is élénken sürgeti a Stavisky ügygel kapcsolatban beigért nagytakarítást. A sajtó egy része máris nyugtalanodik amiatt, hogy a vizsgálat nem folyik kellő eréllyel és gyorsasággal. A Matin tegnapi számában így ír:

— Uglátszik, hogy a Stavisky ügyben megindított eljárás máris holtpontra jutott.

Tegnap Bayonneban a vizsgál-

lat semmi eredményt sem hozott. Az ügy vizsgálóbírája kijelentette, hogy rendkívül fáradt és egyhóna pi szabadságra gondol.

A radikális párt lapjai különös nyomatékkal és határozottsággal követelik az ügy erélyes kivizsgálását tekintettel arra, hogy a bűnyűben elsősorban a radikális párthoz tartozó személyiségek szerepelnek.

— Azzal vádolnak bennünket — írja az Oeuvre —, hogy homályba akarjuk borítani az ügyet. El-

lenkezőleg mi irgalmatlanul igazságtételt kívánunk és le akarunk számolni a rágalmakkal.

A rothadást tüzzel-vassal kiirtjuk.

azután pedig haladéktalanul meg kell hozni azokat a törvényeket, amelyek a jövőben meggátolják, hogy büntetett előéletű családok nagy pénzemberek szerepét játszhassák és kapcsolatba jöhessenek a politikával.

Vadházastársak, ha nézeteltérésbe kerülnek egymással

A férjfogta fejsze, az asszonyfogta fejsze, az asszonyverte férj és a rendőrfogta feleség története

A noviszádi rendőrséget vasárnap este fél kilenc órakor értesítették, hogy a Kiszácsi uca 16 számú házban véres események játszódtak le és hogy azonnal intézkedjék. Ugyanekkor értesítették a mentőket is a súlyos esetről és ugyancsak sürgős beavatkozást kértek. A hatóságok rövidesen meg is érkeztek az esemény színhelyére ahol Skomac Dimitrije 40 éves foglalkozás nélküli férfit vérbefagyva, fején fejzecsapástól eredő súlyos sebbel, eszméletlenül találták, mellette pedig állt Mirkovics Angéla 26 éves rumai születésű asszony, míg a padlón kiáltó bűnjelként véres fejsze hevert.

A helyszíni szemle és vizsgálat alkalmával kiderült, hogy alig egy félórával azelőtt súlyos incidens történt a férfi és az asszony között.

Angéla már egy éve vadházasságban él Skomaccal. A házasság boldogságát azonban megzavarta az a mellékkörülmény, hogy Skomac Angélán kívül nagyon szerette a bort, sőt nem lehet tudni, melyiket jobban. Emiatt viharos jelenetek rendítették meg a vadházasság boldogságát. A helyzet mindegyre kritikussabbá vált.

Ilyen előzmények után történt, hogy Skomac vasárnap este kisé hosszabban időzött másik szelermese a bor mellett és még mindig az együttlét mámorító hatása alatt állott, helyesebben alig állott amikor hazatért. És ekkor kitört a háború.

Angéla kiméletlen szavakkal verte szemére Skomacnak újabb bűnét és ekkor történt, hogy Skomac meguntván élete párja szemrehányását, felkapta a keze-

ügyébe eső fejszét és rárontott Angélára. Skomac azonban az előbb említett mámor hatása következtében nem vihette keresztül szándékát, mert most az asszony fogta meg a fejszét, elvette a férfi kezéből és fejbevágtatta vele az írtas embert.

Dr. Ninkov orvos részesítette első segélyben a súlyosan sebesült férfit, akit beszállítottak a kórházba, a rendőrség pedig Angélat letartóztatta és megindította ellene az eljárást.

Megkezdték működésüket a noviszádi népkonyhák

Az első napon 1192 adagot szolgáltattak ki — A szegény iskolásgyermek konyháján eddig 142 gyermek kap naponta meleg ételt

A tegnapi napon megkezdte működését a város négy helyén felállított népkonyha. Az egyik népkonyhát a Temerini uton, a másikat az oporokon, a harmadikat a városi majorban, míg a negyediket a Vöröskereszt egyesület palotájában állította fel a város. A népkonyhák felállítása előtt körülbelül 600 család jelentette be igényét ebédre és az első napon a négy népkonyhán összesen 1192 adag ebédet osztottak ki. Az ellátatlanok ebédje 750 gram főzelékből és 330 gramm kenyérből áll hétköznap, míg vasárnap és ünnepnap húst is kapnak a szegények. Az ingyen ebédben részesülő mintegy 600 család tagjai vagy munkaképtelen agok, vagy olyan személyek, akik teljesen munkaalkalom nélkül állanak.

A szegény iskolásgyermek számára ugyancsak ingyenkonyhákat állítottak fel tekintve, hogy az ingyenes ebédre eddig már 142 gyermek jelentette be igényét. Eddig 142 szegény iskolásgyermek kap ebédet, amelyet az egyes iskolákban a tanítók felügyelete mellett osztanak ki a gyermekeknek. A Karagorgye iskolában 40, az Adamovics telepen levő elemi iskolában 64, az ivandani telepen levő iskolában pedig 38 szegény elemi iskolás részesül eddig ingyen ebédben.

A népkonyhák látogatóinak száma azonban egyre növekszik, tekintettel arra, hogy ugy a városi népkonyhák, mint az iskolákban felállított népkonyhák által kiosztott ebédekre egyre többen jelentik be igényüket.

14 napi fogházra ítélték egy bécsi színészt, mert fizetésképtelensége után is — fizetett

Bécsből jelentik. Érdekes per főtárgyalása folyt le a minap az egyik bécsi bíróság előtt. A vádlottak padján Eugen Jensen, az ismertrevü bécsi színész ült, aki ellen az volt a vád, hogy fizetésképtelenségének beállta után is

fizetett egyes hitelezőinek és ezáltal megkárosította a többi hitelezőket.

Jensen tavaly télen vált fizetésképtelenné, viszont tavasszal szerződötték a Raimund Theaterhez, a Deutsche Volksteater-



hez és még két mulatóhoz. A színész gázsijának nagyrésztét két hitelezőjére és pedig Ernst Weiland színészre és egy ügyvédre cedálta, akik ilyformán kétezer schillinget kaptak Jensentől. A többi hitelezők, többek között töle különváltan élő felesége, akinek elmaradt tartásdíja immár hétezer schillingre rugott, nem kaptak semmit. A Hugo Pollák féle bécsi ruhagyár azután feljelentést tett a színész ellen, aki ennek következtében a vádlottak padjára került.

A tárgyalás során a színész nem érezte magát bűnösnek és elmondotta, hogy reménye volt rá többi hitelezőit is kielégíteni. Elmondotta, hogy évekig volt Németországban szerződésben és azután a Josefstaedter Teaterhez került, ahol az I. Ferenc József című darab egyik főszerepét játszotta. Mindenki azt hitte, hogy ez a darab sokáig marad műsoron de a remények nem váltak be. Erről viszont ő nem tehet.

Az elnök kimutatta, hogy a színész mielőtt két hitelezőjét kiengyelítette volna vagyontalansági esküt tett és elmondotta, hogy semmiféle aktívával sem rendelkezik és kiderült az is, hogy saját beismerése szerint legfeljebb havi négyszáz schilling gázsija volt, ami azt bizonyítja, hogy amikor két hitelezőjének fizetett, voltaképpen fizetésképtelen volt.

— Egy színész — mondotta a vádlott — sohasem fizetésképtelen amíg neve van és szerződést kaphat. Ez nem olyan dolog mint a kereskedő fizetésképtelensége, aki egyszerűen becsukja a boltját. Amikor letettem a vagyontalansági esküt tényleg fizetésképtelen voltam, de négy nap mulva már nem voltam az. A nehézségeket az idézte elő, hogy nem vagyok árja és így nem kaptam Németországban szerződést. Weilandnak azért fizettem, mivel az kíségetett engem Berlinben, amikor máról holnapra kenyér nélkül maradtam. Az ügyvédnek pedig azért adtam pénzt, mert számtalan esetben képviselt engem a feleségem ellen folyó válóperben és ige nsok készkiadása volt.

Az elnök elismerte, hogy Jensen felfogása emberi szempontból érthető, de viszont más a jogi álláspont, mert aki fizetésképtelen, az csak kvóta szerint elégítheti ki hitelezőit.

A bíróság épe ezért Jensent 14 napi fogházra ítélt, de a büntetés végrehajtását két évre felfüggesztette.

Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvizz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azért, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el.

Favcet ezredes, aki évekkézelőtt eltűnt a délamerikai őserdőben, találkozott egy olasz kutatóval

Favcet ezredes nem akar visszatérni a civilizált világba

Montevideoból jelentik: Orestes Trucchi olasz kutató, aki gyakran tesz nagyobb utakat Délamerikában, jelenleg Montevideóban tartózkodik, ahol újabb expedíciót készít elő. Orestes Trucchi montevidoei tartózkodása alkalmával elmondotta, hogy az őserdőben megtámadták az indiánok, el is fogták és itt találkozott egy fehér emberrel. Mindjárt feltűnt neki a fehér ember és bár ez eleinte félre akarta vezetni, Trucchi néhány pillanat múlva feléje kiáltott:

— Favcet ezredes! ...

A fehér így válaszolt:

— Én vagyok Favcet, kérem, ha visszakerül, ne szóljon arról a civilizált világban, hol talált meg engem. Meguntam az ugynevezett civilizációt és az indiánok között akarok maradni.

Trucchi látta, hogy Favcet nem mond igazat, hogy miért marad az őserdőben és amikor Trucchi azt mondta neki, hogy kincsek után kutat, az ezredes nagyon felindult, de később lecsillapodott.

Favcet elmondta expedíciója történetét, arról, hogyan került a Bananal szigetre.

— Expedíciómmal rettenetes kalandok után sikerült elérnem a szigetet. Azon a részen voltunk, ahol a homoksvátag kezdődik, amikor a chavantes indiánok, akik úgy látszik, huzamosabb idő óta követtek, megtámadtak. Fáradságtól kimerültem, lerongyoltan, betegem, embereim nem tudták a támadást visszaverni, elesetek mindannyian. Engem egy rettenetes buzogányütés ért, lerogytam társaim holtteste közé. Az indiánok biztosak voltak abban, hogy mindannyian meghaltunk, s visszavonultak táborhelyükre. A hideg éjszakai levegő tértett magamhoz. Fel tápáskodtam és cél nélkül bolyongani kezdtem az őserdőben. Az útész azonban elvette az eszem. Ordítva, üvöltözve, karjaimmal hadonászva kóboroltam, míg véletlenségből egy indián-tábor kellős közepére nem jutottam. Az indiánok babonásak, azt hitték, halottaimból támadtam fel, s nem bántottak. Hagyták, hogy ott ödögleg a táboruk körül. Később hozzászoktak a jelenlétemhez. Utóbb amikor ismét visszanyertem teljes szellemi képességem, megtudtam, hogy ez az állapot több, mint másfél esztendeig tartott. Emlékezetem is visszatért, tudtam már, mi történt velem. Megtanultam az indiánok nyelvét és gondoskodtam arról, hogy lassacskán mindannyian megtanuljanak tisztelni. Később az egyik törzs felajánlotta legyek a főnökük, de visszautasítottam, mert nem akarom feláldozni a szabadságom.

Az őserdő hipnotizálta?

Favcett emléke soká kísértett. Ámbár hallgatást ígértem neki, jegyzőkönyvbe mondtam mindent, amit láttam és mindazt, amit vele

beszéltem. Még ma is gyakran azon tépelődöm, mi az, ami ezt az ember a hatalmában tartja? Az őserdő? Az arany? Élmémjü-e vagy örült? Még próbáltam, hogy választ adjak magamnak ezekre a kérdésekre, azok alapján, amiket Favcet nekem mondott. Lehetetlen volt kiokoskodnom az egészsből.

Megmagyarázhatatlan maradt, hogy Favcet ezredes az otthoni kényelmes, kultúrételt csak azért esrelte volna fel az őserdő ezer veszedelemével, mert — mint mondta, —

megundorodott a civilizációtól. Akármilyen titokzatos, ellenállhatatlan vonzóerőt gyakorol mindenkire az őserdő, lehetetlennek tartottam, hogy a rengetegben valaki csak azért igyekezzen egyedül maradni, hogy kedvére éljen, zavartalanul. Ha már Favcet letett minden szándékáról, hogy valaha is visszatérjen az emberek közé, miért nem próbált engem akár egyetlen szóval rávenni arra, hogy maradjak vele, osszam meg vele az őserdőben a primitív, ezer veszéllyel telt életet.

A noviszádi rendőrség letartóztatott egy telepi fiatalembert, aki egydinárosok helyett 25 parásokkal fizetett

A fiatalember több mint ezer dinárral megkárosította a noviszádi kereskedőket és trafiktulajdonosokat

A noviszádi bünyügyi rendőrséghez napok óta több feljelentés érkezett egy noviszádi fiatalember ellen, aki eredeti módon több csalást követett el Noviszádon. A fiatalember különösen a trafiktulajdonosokat károsította meg. A rendőrséghez érkezett feljelentések szerint a fiatalember kisebb-nagyobb bevásárlásokat eszközölt és aprópénzzel fizetett. A fizetésnél 50 dináros, szabályszerűen lebélyegzett csomagokat adott, amelyekről csak később derült ki, hogy egydinárosok helyett 25 parásokat tartalmaztak. Így a vásárolt áruért csak negyedarat fizetett.

A rendőrség a csalót Bányi Ferenc 24 éves noviszádi telepi foglalkozás nélküli fiatalember személyében kinyomozta és előállította. Bányi kihallgatása alkalmával beismerte a csalásokat és saját beismerése szerint eddig több mint ezer dinárral megkárosította a noviszádi trafikosokat. Kijelentette, hogy nem régen szolgálta le a katonaságot és visszatérve nem kapott munkát, azért határozta el magát ezekre a csalásokra. A negyedáron vett árut eladta és az így megkeresett pénzből tartotta fenn magát.

A rendőrség Bányi Ferencet letartóztatta és az ellene lefolytatott vizsgálat után áadja a törvényszék vizsgálóbírájának.

Kirabolttak és megvertek Bajsan egy házalót

Bajsa községnek nagy szenzációja van. Weisz Jakab topolai házaló Bajsan járta tegnap az utcákat, amikor Major József behívta házába, hogy van eladó tolla. Weisz be is ment a lakásba, ahol Majoron kívül ott volt vadházas-társa Juhász Zsófi is. Az asszony megmutatta az egyik párna tollát, amit azonban Weisz nem akart megvenni, mert már öreg volt. Közben Major ki-ment a szobából és Juhász Zsófi egyedül maradt a szobában a házalóval. Az asszony erre barátságosnak igyekezett mutatkozni a házaló iránt, aki az asszony felszólítására levetette kabátját. Ebben a pillanatban belépett a szobába Major József és vadházas társával együtt nekiesett Weisznek. Ütötték-verték a házalót, de közben elvették tárcáját a benne levő tíz darab százszal egyútt. Az asszony a nagy verés közben lehuzta Weisz Jakab nadrágját és az alsótestét ütötte. A póruljárt házaló kétségbeesett jajveszékkel menekült

ki a házból és azonnal a község házára sietett, ahol jelentést tett az esetről.

A rendőrség azonnal letartóztatta Major Józsefet és Juhász Zsófiát, akik azt mondták, hogy azért verték meg a házalót, mert az erőszakosan lépett fel az asszonnyal szemben. Azt azonban se, hogy sem tudták megmagyarázni, hogyan került hozzájuk Weisz Jakab pénze és tárcája. A rendőrség átadja őket a topolai járásbírósnak.

Huszonöt elítélt fiatalkorut sterilizáltak Amerikában

Detroitból jelentik: Williams, Wayne legfelsőbb bírása közli, hogy Michigan állam javító intézetében huszonöt mindkét nemű fiatalkorú elítélt akaratuk ellenére sterilizáltak. Williams csodálkozásának ad kifejezést afelett, hogy az általános felháborodás ellenére, amelyet a más államokban bevezetett sterilizációs törvény előidézett, a michigani kormány nagyban üzi a büntetésnek ezt a nemét.

Hogy nem ezt tette, hanem azon igyekezett, hogy engem minél gyorsabban eltávolítson a Bananal-sziget közeléből, ennek bizonyára megvolt az oka.

A titkot a sírba akarja vinni

Azt hiszem, semmi egyéb, mint hogy magának akarja megőrizni a kincses sziget titkát. Nem örült Favcet, bár szemei néha pokolian felvilágnak s ilyenkor olyan zavart a nézése, mintha teljesen megzavarodott volna. Semmi más ez, mint a kajandor »garimpeiros« arany után sóvárgó tekintete. Egy ember, aki olyan rendszeresen dolgozik esztendőket óta, tervszerűen bejárja a mérhetetlen rengeteget, tanulmányozza a törzseket, nyelvüket, szokásaikat, az ilyen embernek tervei vannak.

Nem csodálkoznék rajta, ha egy nap hirtelen megjelenne Cuyabában, s hozzáfogna egy óriási expedíció megszervezéséhez, amely azután az ő vezetése alatt indulna el a Bananal-sziget kincseinek kiaknázására.

Ma folytatják a szubotocai törvényszéken az oromi gyilkosság főtárgyalását

A szubotocai törvényszéken Tásziás Alekszandar ötös büntető tanácsa szombat tartotta az oromi gyilkosság ügyében a főtárgyalást. A vádlottak és a tanúk kihallgatása után a bíróság a főtárgyalás folytatását ma reggelre tűzte ki, mivel a bizonyítási eljárás még nem fejeződött be. A mai tárgyaláson újabb tanukat fognak kihallgatni, többek között a szombati tárgyaláson kihallgatott Csamprág János tanu által benevezett két új tanu is, akik szemtanui voltak az oromi vendéglőben lejátszó végzetes dulakodásnak.

Gyilkolt a lochnessi szörny?

Ismeretes, hogy Lochness mellett, egy tengerszemből különös öslény bujkál elő éjszakánként, hogy táplálékot szedjen magának.

A lochnessi szörnyet most gyilkossággal gyanúsítja a skóciai rendőrség. Azon a helyen, ahol legutóbb látták, tegnap egy ismeretlen férfi holttestét találták meg. A holttestet a víz vetette felszínre. Rendkívül súlyos zúzódásokat találtak rajta és olyan nyomokat is, melyek hatalmas fogak harapására emlékeztetnek. Nem tartják lehetetlennek, hogy a szerencsétlen embert a szörny ölte meg.

Tegnap egyébként egy öttagú bizottságnak sikerült néhány percre megpillantania a titokzatos állatot. A bizottság tagjai között volt a Daily Mail fotóriportere, egy filmoperatőr, sőt egy rendőr is. Valamennyien tisztán látták a szörny hátát. Hirtelen vad hullámzásra lettek figyelmesek, majd néhány pillanat múlva egy óriási, sima, csillagó pup emelkedett ki a habokból. Irtózatossá iramban uszott, majd hirtelen megint eltűnt. A víz zúgott körülötte, tarajos hullámok ugrottak a magasba. A rendőr egy pillanattal látta a szörny egész törzsét, körülbelül 4-5 méter hosszú lehetett. Fényképezni már nem volt idejük.

HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjje 20-58. -- Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

— Időjárás. Közép- és Nyugateurópában felhős, helyenként viharos idő volt, esővel és hóval. A hőmérséklet Nyugateurópában süllyedt, a kontinens többi részén emelkedett. Egész Jugoszlávia területén felhős idő volt. A hőmérséklet az ország nyugati és észak nyugati részén csökkent. A legalacsonyabb hőmérséklet Nisben - 10, a legmagasabb Kotorban 12 fok volt.

Időjárás: Felhős idő várható, az ország északi és nyugati részén helyenként esővel, további hűsüléssel.

— Százéves a Szluzbene Novine. Január 17-én lesz száz éve annak, hogy a Szluzbene Novine „Novine Szrbszke” címen megjelent. Ez volt a Szerb Királyság első újságja, amely később teljesen hivatalos jellegű lett és végül a Szluzbene Novine elnevezést kapta. A százéves jubileum alkalmából nagy ünnepséget rendeznek és erre az alkalomra felkérték öfelsége a királyt, hogy vállalja az ünnepség fővédnökségét. Az évforduló megünneplésére széleskörű előkészítő bizottság alakult, amelyben az ország és a főváros reprezentáns elöljáróságain kívül az újságírószervezetek is részt vesznek. A jubileum alkalmából a Kalimegdánon lévő szepmüvészeti múzeumban nagyszabású újságkiállítás rendeznek, amely tíz napig tart és bemutatja a jugoszláv sajtó fejlődését az elmúlt száz év alatt.

Szubotican

— A noviszádi katolikus jótékony nőegylet szombaton, január 20-án táncos egybekötött teasztélyt rendez a belvárosi Katolikus Kőr nagytermében.

— Kávédelután a szombori katolikus legényegyletben. A katolikus legényegylet agilis vezetősége felbuzdulva a január 7-én tartott teadélután sikerén, elhatározta, hogy január 21-én, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel kávédelután rendez az egyesület helyiségében. Belépti díjat nem szednek, ellenben a haboskávét vagy csokoládét ára sülteménnyel 5 dinár lesz. A tánczenét az egyesület házi jazz zenekara szolgáltatja majd Steiner M. vezetésével. A kávédelután iránt máris nagy az érdeklődés városszerte.

Alk friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széké, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc Jó zsef” keserűvizet.

Óriási vihar pusztított vasárnap Angliában

György király és MacDonald miniszterelnök életveszélyben

Londonból jelentik: Vasárnap példátlan erejű vihar söpört végig Anglián. A borzalmas erejű orkán évszázados fákat csavart ki tövestől, házakat, gyárkéményeket döntött romba.

A nagy viharban György angol király és MacDonald miniszterelnök is komoly életveszedelembe került.

A király és a miniszterelnök autón templomba igyekezett. Mikor kiléptek a kocsiából, közvetlen közelükben egy hatalmas fa dőlött ki, melyet a vihar csavart ki gyökerestől. A kidöntött fa óriási robajjal zuhant a járdára alig néhány méterrel a királytól és a miniszterelnöktől, akiknek kisebb ijedségen kívül egyéb bajuk nem történt.

Szentai hírek

A pravoszláv Vízkereszt ünnepe miatt Szentán a pénteki piacot csütörtökön tartják meg.

A szentai önkéntes tűzoltó csapat elméleti előadásokat tart a tűzoltóakadémiában. Előadásokat tartanak az összes tűzoltó tisztek, Manics Vojin tűzoltóparancsnok vezetésével. Az előadások befejezése után a tűzoltóság vizsgát tesz.

Odzsaci hírek

Az odzsaci gazdaegylet lötenyésztő osztálya vasárnap tartotta az évi rendes közgyűlést a Heitz szállóban. Előnké May Lőrincz gazdát választották.

— Az odzsaci gazdaegylet szombaton, a hó 20-án este nagyszabású tombolával egybekötött táncmulatságot rendez.

— A múlt héten ülte meg Ertl Ferenc odzsaci tűzoltóparancsnok születésnapját, ez alkalomból a helybeli tűzoltóság fáklyásmenetet rendezett és zenés szórakozással köszöntötte közkedvelt parancsnokát. — Február 1-én lesz az odzsaci tűzoltóból. — A negyven évesek a hó 23-án ünneplik meg születésük évfordulóját. Reggel közös gyónás és áldozás fél 9-kor szentmise, utána a temetőben koszorút helyeznek a háboruban elesett katonák emléktábláján. Este a Walter féle vendéglőben közös vacsora lesz. — A jugoszláviai sváb-német kultúrösztövetség filipovói szervezeteinek működését együttesen vasárnap, a hó 21-én Odzsacin vendégszerpel. — Az odzsaci iparosok szombaton vacsorával egybekötött farsangi estélyt rendeznek az iparosothon közös helyiségekben.

Bohém-est

— Kölesönös áthelyezés. Rádovics Márkó becskeréki agrárfőtanácsost, a noviszádi báni földművelésügyi osztályhoz, Csehovics Eugen agrártanácsnokot a noviszádi bántól Beckserekre helyezték át.

— Elítelt kémekek. Beográdból jelentik: Az államvédelmi bíróság Kozulics Karlót kémkedésért 10 évi börtönre, Kozulics Máriát, tettestársát pedig egy évi börtönre ítélte.

Külföldi tőzszedezáratok

A dinár árfolyama. Budapest 7.30-8.30, Prága 41.425-41.825, Berlin 5.42-5.46, London 239.50.

Zürich. Beográd 7.00, Páris 2026, London 1668, Newyork 325.50, Brüsszel 71.80, Milánó 27.07, Madrid 42.60, Amsterdam 207.60, Berlin 122.625, Bécs 72.33, Prága 15.34, Varsó 58.10, Bukarest 3.05.

FOTO BOULEVARD

Noviszád, Boulevard Kraljice Marije

készíti a legszebb felvételeket

— Farsangi álarcos estély. Február 3-án (szombaton) este 9 órai kezdettel a Polgári Kasino összes termében rendez meg idei nagy farsangi álarcos táncestélyét a Szombori Atlétikai Klub (volt Tornakör). A tánc estély, amely iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul meg. A jelmezesek nagy számára való tekintettel a farsang egyik legsikerültebb álarcos báljának ígérkezik. A legszebb női és a legeredetibb férfi jelmez értékes díjat kap. A tánczenét Steiner zenekara szolgáltatja. Akik tévedésből meghívót nem kaptak, Tury János üzletében jelenthetik be igényüket.

— A noviszádi Kolo Szrpszkih Szesztara gyermekmulatsága a Szlobodában. A noviszádi Kolo Szrpszkih Szesztara január 19-én pravoszláv Vízkereszt ünnepe délután 3 órai kezdettel a Szloboda szálló nagytermében műsoros gyermekdelutánt rendez. A műsoron szavaltatok, ballett és szindarab szerepelnek. Az egyesület felhívja a szülőket, hogy minél nagyobb számban látogassák a gyermekdelutánt. Belépődíj felnőtteknek 10, gyermekeknek 5 dinár.

— Február 24-én lesz Noviszádon az össz-szláv bál. A noviszádi Kolo Szrpszkih Szesztara február 24-én rendez meg szokásos össz-szláv bálját. Jelmezeket az egyesület alelnökjénél, Petkovics Leposzavánál lehet kapni.

— A „Wizo” elnöksége a ma, kedden délután a „Wizo” kéthetenkénti kulturdelutánja keretében megtartandó Belovics Jelena Bernadzsikovszka tanárnő előadására mindenkit meghív.

— Feltámadt egy tetszalott nő egy bukovinai faluban. Csernovitzból jelentik: Vilaneceaban meghalt egy Joana Cosoris nevű öreg asszony. Miután két napig mozdulatlanul fektűt a ravatalon, a nyilvánvalóan tetszalott nő „feltámadt”. A falu és a környék babonás lakossága azt hitte, hogy az öregasszony valóban „feltámadt” és nagy számban ellepte az öregasszony házat, aki végül maga is elhítte, hogy esoda történt vele és hogy az Isten azért támasztotta fel, hogy jóra intse az embereket. Azóta állandóan prédikál a hallgatóságának, akik most már egész processziókban jáboroznak a háza körül, úgy hogy a hatóságok erélyes közbelépésre gondolnak.

január 20

— Csodálatos égi tűnemény Kecskeméten. Külös és ritka szép természeti tűneményt figyeltek meg Kecskeméten a minap. Délután 5 óra felé a félig felhős égen az egyik felhő mögül emberfej nagyságu, fehér fényben izzó tűzgolyó pattant ki és lassan uszott végig az égen. A csodálatosan szép tűnemény körülbelül hat másodpercig tartott. A tűzgolyó ekkor szétpattant és eltűnt. A szemtanuk szerint 7-800 méter magasan lehetett. Utána hosszú, vakító tűzvonat maradt.

A férigyilkossággal gyanúsított Klein Erzsébet tovább tagad

Becskeréről jelentik: Klein Erzsébet, akit azzal gyanúsítanak, hogy férjét meg akarta gyilkoltatni, továbbra is állhatatosan tagad, a kihallgatott tanuk azonban az asszony ellen vallanak. Hoff Ádám elmondta, hogy Kleinné ötven díjárt ígért neki, ha férjét megveri. Az egyik szomszédasszony vallomása szerint Kleinné száz dinárt adott egy ismeretlen asszonynak, hogy hozzon neki mérget, amellyel férjét megmérgezi. Az asszony a száz dinárt felvette, de a méreggel nem jelentkezett.

— Suhancokból álló tolvajbandát fogtak Becksereken. A becskeréki rendőrség tegnap éjjel razziát tartott és ez alkalommal suhancokból álló tolvajbandát tartóztatott le. A rendőrség megállapította, hogy a fiatalkoru tolvajok több helyen követtek el betörést.

— Találkahely a kifőzdében. A szubotican törvényszéken Gajics Bogdan bűntetőbíró tegnap tárgyalta öz. Kovács Istváné szentai kifőzde tulajdonosnő és családszerzőnő ügyét, akit azzal vádolt az államügyész, hogy lakásán találkahelyet rendezett be és pénzt fogadott el a lányoktól. A tegnapi tárgyaláson Kovácsné tagadta, az ellene emelt vádat és azzal védekezett, hogy a lányok nála laktak és étkeztek. A bizonyítási eljárás során azonban kiderült, hogy Kovácsné védekezése alaptalan, mivel a kihallgatott tanuk ellene vallottak. A bíróság újabb tanukat fog betölteni és a tárgyalást január 29-re halasztotta.

GRADSKA KAFANA

— A noviszádi szerb nemzeti színház műsora. Kedden, január 16-án este Kopperfeld Dávid premiérje. A darab eddigi előadásai alkalmával mindenütt nagy sikert aratott. A színmű szereposztása kitűnő. Csütörtökön megismétlik Vojnovics Ivó háromfelvonásos vígjátékát: A napraforgós hölgyet, az első előadás szereposztásában.

— Tizenhárom éves menyasszony. Kalocsáról jelentik: Hamhaber János sávoiyi gazdalegény eljegyezte Pánesz Ágotát. A menyasszony mindössze 13 éves és 3 hónapos. Jegyesével csak rendkívüli pápai engedéllyel kötheti meg a tervezett házasságot.

Szép művészeti esemény!

A leghiresebb élő jugoszláv, francia, magyar, osztrák festőművészek több mint 150 festményből álló látványos tárlata. Belépődíj nincs. A jó és szép festmény a lakás legszebb díszé, örök érték és a legörömelebb alkalmi ajándék. 1934-es árak!

Lengyel Képszalon
Noviszd. Jevrejszka ul. 9.

Topolai hírek

A topolai községi tanács részéről, Bénis István alelnök és Manhart József előjáró megjelentek pravoszláv Szilveszterkor az elemi iskolákban és a szegény-sorsu gyermekek nagy öröme, száz pár cipőt kiosztottak. A község még 70 pár cipőt fog kiosztani. — Vasárnap tartotta első teadélutánját a Mirjam új vezetősége. A teadélutánon megjelentek Beck Zsigmondné diszelnőknő, Röder Oszkárné elnöknő, Dr. Tenen Beláné és Stern Kálmáné alelnőknő, és az egész tisztikar. Ott voltak még Acsádi Ilonka festőművész, Ádám Antalné, Bodrog Imréné, Beck Beláné, Barta Bernátné, Dr. Brandrisz Kálmáné, Gonda Lászlóné, Dr. Farnék Dezsőné, Dr. Hadzsy Jenőné, Horváth Sándorné, Horváth Gézáne a leányával, Heves Félixné, Hajnal Ilus, Gábor Győzőné, Dr. Lusztig Ignáczné és leánya, Dr. Lusztig Zoltánné, Pápai Mariska tanítónő, Pálfi Lászlóné, Rác Jolánka, Rosenberg Sarolta, Roth Dávidné, Scheinberger Károlyné, Szabó Ferenczné, Sulyok Lajosné, Dr. Weisz Mártonné, Weinberger Hermanné, Tóthiszaszegi Jánosné, Wieg Andorné, Gombó Dodó, Klein Olga, Bizám Mártonné, Blau Sándorné, Beer Márkusné és még igen sokan mások. A teadélután évek óta ilyen sikerült nem volt. A rendezés Dr. Frank Miklósné szakavatottságára vall.

♦♦♦
— **PULLOVER-MODELLEK, selyemsálak, trikosityem fehérnemű, bőr- és kötött kesztyűk, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FASCHER J. és FIA cégnél Noviszdán, Trg Oslobodjenja 2.**

— Alakuló közgyűlés. Szomborból jelentik: Nagy érdeklődés mellett most tartotta meg alakuló közgyűlését a központi kiküldöttek részvételével a Veliki Becekeréken székelő Magyar Közművelődési Egyesület bezdáni köre. A közgyűlés elnökké Horváth Gyulát, alelnökké Bosnyák Ferencet, igazgatóvá Ruff Istvánt, titkárrá Kamocsay Lajost, pénztárossá Montalion Gyulát, választmányi tagokká pedig Babocsay Györgyöt, Baló Jánost, Ficza Istvánt, Horváth Sándort, Kiss Sándort, dr. Kiss Tamást, Kelsch Jánost, Ligeti Győzöt, Lovas Mártont, Magyar Józsefet, dr. Osztrogonác Istvánt, Peske Károlyt, dr. Popper Nándort, Rózsa Jánost, Straub Sándort, Szalay Istvánt, Szlávik Sándort, Turi Istvánt, Varga Ferencet és Vasas Györgyöt választotta meg egyhangú lelkesedéssel.

SZUBOTICAN MINDEN HAZI-ASSZONY SIBALITY-FELE KE-NYÉRREL KEDVESKEDIK CSALADJANAK.

A has teltsége, májtájéki fájdalom, emésztési nehézségek, gyomor-bélhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértőlulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspeci- listák igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az ülő élet- mód következtében jelentkező bajoknál nagyon kedvező eredménye- ket érnek el.

— Három kabátért hat hónapi fogház. A noviszdai törvényszék tegnap 6 hónapi szigorított fogházbüntetésre ítélte Bartling József noviszdai szobafestőt, aki Kujan Lajostól, Bucsurevics Kosztától és Trnovarac Avdától egy-egy télikabátot lopott. A vádlott a tárgyaláson azzal védekezett, hogy ittas volt és nem volt tudatában tette következményének.

A noviszdai SZLOBODA éttermében elsőrendű házioksz. Ebéd és vacsora menü, havi abonoma olcsó árak mellett.

— Grkinics Szávát az ipartörvény előírásának megsértéséért pénzbüntetésre ítélte az iparhatóság. Tekintetes Szerkesztőség! A Reggeli Újság 1934. január 14-i számában megjelent cikkre való hivatkozással, van szerencsém tisztelettel kérni, hogy — miután az abban közölt indokok nem felelnek meg telje- sen a valóságnak — saját és fizilem jöhírvenének megvédése érdekében, ugyanazon helyen és ugyanazon betűkkel a következő számában, a következő hely- reigazításnak helyt adni sziveskedjék: Nem igaz, hogy a régi magyar ipartör- vény alapján üzletvezető alkalmazása mellett kaptam iparigazolványt, hanem igaz, hogy 1924. április 2-án óta üzlet- vezető alkalmazása nélkül kaptam ipar- igazolványt, mely körülményt 1924. áp- rilis 4-én a kereskedelmi és iparkamara (Miroszavljevics elnök és Ivkovics Ni- kola igazg. tag urak) regisztrálta és jóváhagyta. Mint ilyen, ezen kamarának igazgatósági tagja is lettem. Nem igaz, hogy az iparhatóság előtt azt vallottam volna, hogy Vondracek Ján urat üzlet- vezetői minőségben alkalmaztam, hanem gaz az, hogy azzal védekeztem, hogy nem vagyok köteles üzletvezetőt alkalmazni és ez az ügy a beográdi Upravni Szudnál van döntés végett. Vondracek ur alkalmazása fentiekre való hivatko- zással feltételeesen történt, amire azon- ban 1930 óta az iparhatóság határozatot a mai napig sem hozott. Üldözésem privát jellegű, de leginkább az önálló iparkamara miatti küzdelemem eredmé- nye, de azért anyagi és erkölcsi károm- ért valaki mindenestre felelni fog, an- nál is inkább, mivel már előzőtt a bün- vádi feljelentést megtettem, az ipar- hatóság határozata ellen pedig a báni hivatalnál panasszal éltem. Minthogy az új ipartörvény 446. paragrafusa a szer- zett jog épségben való tartása mellett szól, a kereskedelmi minisztérium II. 42335/33 számú magyarázatával pedig kifejezetten ezt hangsúlyozza, én tovább is fogok dolgozni, mint eddig, ha csak ellenségeim kedvéért — csakis az én esetemben — külön törvényt nem hoz- nak, ez pedig Jugoszláviában nem volt és nem is lesz soha. A Tekintetes Szer- kesztőségnek a helyreigazításért köszö- netet mondva, maradok kiváló tisztelettel Grkinics Száva. Noviszd, 1934. január 14-én.

Epekő-, vesekő- és hólyagkőbeteg- ségek, valamint azok, akik húgysavas sók tul- szaporodásában és köszvényben szen- vednek, a természetes „Ferenc József” keserűvíz állandó használata mellett ál- lapotuk enyhülését érhetik el.



Győzött a NAK és a ZsSK

NAK—Makkabi 6:1 (2:1), ZsSK—Karagyor- gye 2:1 (2:0)

Meglepően mérsékelt számú közönség előtt folytatódott vasárnap Noviszdán a karácsonyi serlegmérkőzések. Szomban este pravoszláv Szilveszter estét ünnepele sokan és a hűvös vasárnap délután a mérkőzések látogatása helyett az éjszakai fáradalmak kipihenésé- re használták fel.

Az elsőnek lejátszott ZsSK—Kara- gyorgye mérkőzés erősen visszatükröz- te a szilveszteri hangulatot. Főleg a Vas- utasok gyenge játéka keltett meglepe- tés. Játékukban nyoma sem volt az ősi lendületnek, tehnikának. Nem tud- ni, hogy az előző Szilveszter esti vas- utas-műri feledtette el velők a játékot, vagy pedig a könnyelműen elpazarolt téli hónapok semmittevése? Annyi bi- zonyos, hogy vasárnap csak nehezen győzött 2:1 (1:0) arányban a lelkesen játszó Karagyorgye ellen. Bíró: Ka- nazir.

A mérkőzéssel lezárult a noviszdai másodosztályú csapatok serlegmérkőzé- sének első fordulója. Most már csak négy csapat küzd a serlegért: a Trgo- vacski, az Isztra, a PAK és a ZsSK.

A NAK—Makkabi mérkőzés már ko- molyabb küzdelmet hozott, a két csa- paton meglátszott, hogy a téli hóna- pok alatt nem mondtak bucsut a sport- nak. Különösen a NAK aktivitása és frissége volt szembeötlő. A kékfé- rek a legjobb uton haladnak, hogy új- ból elérjék csapatuk régi, nagy tudását. A csapat harmonikus egységet alkot, amely szisztematikus játékkal, mond- hatni kiszámított erőbeosztással dolgo- zik a győzelemért.

A gépszerű pontossággal és kitartás- sal dolgozó ellenféllel szemben nagyon nehéz a védekezés, amint ez vasárnap is bebizonyult. A Makkabi az első fél- időben sikeresen állta az ostromot, sőt felvette a harcot, de inkább csak ötlet- szerűen, mert tehnikai és taktikai fel-

készültsége még javításra szorul. Ennek volt a következménye, hogy a második felidőben a Makkabi túnyomórészt vé- dekezésre szorult, míg a NAK lankadat- lan kitartással folytatta felölő munká- ját és egymásután lötte a gólokat.

Az első felidőben Spiller szerzi meg a vezetést a NAK-nak. A Makkabi né- hány gyors támadással válaszol, a já- téknak ebben a periódusában nívós, ér- dekes küzdelem jellemezte a mérkőzést. Fekete szerzi még a Makkabi kiegyen- lítő gólját, amelyre ismét Spiller vá- laszol. A felidő 2:1 arányban zárult.

Szünet után mindjebb érvényesül a NAK nagyobb felkészültsége. A csapat minden tagozata kifogástalanul műkö- dik. Gépszerű munkáját nem zavarják a Makkabi mindjebb gyérülő támadásait, s Schelb gólja után, Rilli, Spiller és Burai góljai bizonyítják a NAK máris beérkezett, nagy formáját. Bíró: Pera- kovics.

A NAK-nak most már csak a Voj- vodina elleni serlegmérkőzése van hátra. Minthogy a kékférek eddig valamennyi mérkőzésüket megnyerték, második he- lyezésük máris kétségtelen. Az elője- lekből ítélve valószínű, hogy az első- osztályú karácsonyi serleg sorsa az idén is a Vojvodina—NAK mérkőzésen dől el.

♦♦♦
Indijja: ZsSK—ISK 4:0 (4:0). Bíró: Weinberg.

Befejeződött a beográdi serleg kör- mérkőzés. Beogradban vasárnap játszo- ták a karácsonyi serlegmérkőzések utol- só fordulóját. A BKS 5:1 (3:1) arány- ban győzött a zemuni Spárta ellen, a Jugoszlávia 4:2 (2:2) arányban győzte le a BASZK-ot. Győzelmével a BSK behiztosította első helyezését 6 ponttal, második a Jugoszlávia 4 ponttal, harmadik a BASZK, negyedik a Spárta 1—1 ponttal.

Kitünően sikerült a Fruska Gora sífutó versenye

Hatvannál több versenyző indult a küzdelmekben

A noviszdai Fruska Gora turistaegylet téli sportszakosztálya vasárnap rendezte sífutó versenyét a Fruska Gorában. A versenyre hatalmas közönség rándult ki az irigi Vénácra, a verseny startjához.

A versenyeket, mint ismeretes, hat csoportban rendezték. A kezdők versenyt Kosztics Györgye és Vágó György nyerték holtversenyben, harma- dig Krsztics, negyedik Lövy. A juniorok 5 kilométeres versenyét Popov Szasa nyerte, második lett Alekszics Dejan, harmadik Pászthy Ottó.

A hölgyek versenyének győztese Ki- kicsev Anka, második lett Hartingné. A szeniorok 5 kilométeres versenyét Prisztay nyerte, a második Marberger

Béla, a harmadik Zsumter Szretyko. A nap főeseménye a 18 kilométeres le- futó verseny volt, amelyet Markovics Dusan, a Vojvodina Lux néven ismert népszerű játékos nyerte. A második lett Jelka Ervin, a harmadik Harting Richárd.

A verseny kiténő rendezésében bonyo- lódott le, Gracsanin Gaja és Paquor Jó- zsef tehnikai irányításával. A verseny- bizottság tagjai: Lazics Alekszandar, dr. Kalenics Radivoj. Célbírók: Dr. Pavlasz Ignjat, dr. Belajcsics Vladimir, dr. Ty- bor Dezső. Indítók: Dr. Klucka György, Mijatov Obrád, Kiss Nándor, Kosztics Györgye, pályafelügyelők: Hamm Ferenc, Ravbor Sztaniszlav, Stolcz József.

Németország — Magyarország 3:1 (1:1)

Majnafrankfurtban játszott vasárnap a két ország válogatott csapata, mintegy 40.000 főnyi közönség előtt, az alábbi összeállításban: Németország: Kress, Haringer, Stubb, Gramlich, Goldbrunner, Oehm, Lehner, Lahner, Connen, Ratok, Pollz. Magyarország: Háda, Sternberg, Bíró, Szalay, Szűcs, Seress, Fenyvesi, Vincze, Polgár, Toldi, Titkos.

Az első gólt a 17. percben Lahner székben hátráltatta a tehnikás játék kifejlődését. Titkos, a magyar csapat balszélsője már az ötödik percben megszerezte a második félidőben pedig a két néme, hátrvéd szenvedett sérüléseket a csuszós pályán.

Az első gólt a 17. percben Lakner szerezte meg a németeknek. Polgár a 30. percben büntetőből egyenlített. A második félidő 10. percében Stubb harminc méteres szabadrúgása Polgárról a magyarok hálójába pattant. A 35. percben Lahner rugja a németek harmadik gólját.

A magyar csapat az utolsó negyed órában erősen támad, de a jól játszó német védelem minden gólrátörő kísérletet megghiúsít.

A Graficsár nyerte a vasárnapi pingpong versenyt

Graficsár — Katolikus Olvasókör
13:7

Vasárnap délután nagy érdeklődés mellett játszott a két csapat asztali tenisz mérkőzését. A győztes csapat játékosai: Mandics, Frank, Klier, Folkmann; Katolikus Olvasókör: Farkas, Mihajlovics, Buchmüller, Vékás. A mérkőzés mindvégig szép játékot nyújtott.

A Graficsár megérdemelten nyerte a meccset, mert játékosai a végjátékban biztos rutinnal nyerték szettjeiket. A ping-pong versenyt a Katolikus Olvasókör termében bonyolították le.

A küzdelmek után Dietrich és Frank iskola-játékot mutatott be, mely kitűnően sikerült.

Bácska Palánka: Szloga—Jugoszlávia 4:0 (2:0). Serlegmérkőzés, bíró: Gál. A Szloga fölényes játékkal, biztosan győzött.

KÖZGAZDASÁG

Változások a noviszádi kereskedelmi és iparkamara tanácsában

A kir. báni hatóság előterjesztése alapján, a minisz. certanács felhatalmazására a kereskedelem és iparügyi miniszter a következő tanácsosokat nevezte ki a noviszádi kereskedelmi és iparkamarához.

A kereskedelmi osztály új tanácsosai: Nisevics Száva, noviszádi kereskedő, Graesanin Gaja a Putnik igazgatója, Puraes Glisa titeli kereskedő, Rapajics Prčka sztara-pazovai kereskedő, Orova Arnold bácskapalánkai kereskedő, Konen Jakobesics Vilim szuboticiai kereskedő, Todorovics Borivoj sztarišiváci kereskedő, Milutinovics Milán szuboticiai kereskedő, Utvics Gyóka szombori kereskedő.

A gyáripari osztály új tanácsosai: Dugyverszki Gyóka noviszádi gyáros, Rajacsics Joszip karloveci gyáros, Dugyverszki Lázár noviszádi gyáros, Schwarz Jenő gyáros Novi Vrbász, Vas Sándor gyá-

zött.

A NAK hivatalos közleményei. Felkérem az egyesület valamennyi játékosát, hogy január 17-én és 18-án este 6-8 óra között jelenjenek meg az alszövetség helyiségében orvosi vizsgára. — Intéző.

ros, Horgos.

A pénzügyi osztály új tagjai: Bogdanovics Zsivorád a bányásági takarékpénztár igazgatója, Szlepcevic Zsarkó a Szrpszka Trgovacska Banka igazgatója, dr. Oreskovics Dusan az iregi szerb takarékpénztár elnöke, Kovácsévics Lázár, a noviszádi Szrpszka Banka cégvezetője, Petrovics Száva a karéknévtári igazgató Sztara Pazova, Brankovics Iván a szubotici Szrpszka Banka igazgatója, Lepelát Milos szombori bankigazgató, Janesurics Szlavkó a sztarišiváci takarékpénztár igazgatósági tagja.

A vendéglős és szállodás osztály új tanácsosai: Sztéfanovics Sztévan Noviszád, Popovics Száva Noviszád, Nikolics Szima Sztári Beesej, Sztipics Márkó Szubotica.

A kisiparos osztályban — értesülésünk szerint — semmiféle változás nem történt.

Tőzsde

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kg 2% bácskai Noviszád és Szombor környéki 91—93, középbácskai 92—94, felsőbácskai 93—95, szerémi 91—93, szlavóniai 93—95, 77 kgos 2 százalékos bácskai tiszai 94—96, felsőbánati 89—91, délbánati 88—90, árpa 64—65 kgos 65—

67, zab 51—53, tengeri bácskai öreg 74—76, bácskai új garantált minőség 52—54, bácskai szárított 68—70, bánati öreg 71—73, bánati szárított 63—65, szerémi öreg 74—76, szerémi új garantált minőség 52—54, szerémi szárított indijjai paritásban 68—70, buzaliszt bácskai és bánati állomásról nullás gg és g 167,50—187,50, kettős 142,50—162,50, ötös 127,50—147,50, hatos 100—

110, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 162,50—177,50, kettős 142,50—162,50, ötös 122,50—142,50, hatos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, buzakorpa jutazsákokban, bácskai és szerémi 54—56, bánati 52—54, fehér bab bácskai és bánati 2 százalékos 125—130.

Irányzat: Változatlan.

Forgalom: Közepes.

Szombori terménytőzsde. Buza 76 kg bácskai Szombor környéki 90—92, felsőbácskai 91—93, szlavóniai 93—95, szerémi 92—94, tiszai bácskai 93—95, tiszai bánati 92—94, felsőbánati 88—90, rozs 65—70, zab 50—52, árpa szerémi és bácskai 63—64 kgos 62—64, bácskai tavaszi 67—68 kgos 67,50—70, tengeri bácskai öreg 73—75, bácskai vasut új 49—51, szerémi 49—51, bácskai április—júniusra 68—70, bácskai szárított 65—67, szerémi szárított 65—67, bab 125—130, kendermag 380—420, széna szlavóniai és boszniai állomásról 35—40, szalma bácskai állomásról 16—18, bácskai muhar 40—45, buzaliszt nullás gg és g 165—185, kettős 145—165, ötös 125—145, hatos 95—105, hetes 72,50—82,50, nyolcas 67,50—72,50, buzakorpa 55—57.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáru iránzata jól tartott volt. Tiszavidéki 80 kilós buza 8,15—8,35, felsőtiszai 7,95—8,20, egyéb származású 7,85—7,95. A határidőpiac iránzata megszilárdult. Buza márciusra 8,14—8,15, májusra 8,33—8,35, rozs márciusra 4,84—4,86, májusra 5,14—5,16, tengeri májusra 7,96—7,98.

— Csődönkívüli kényszeregyezés. A noviszádi törvényszék Dimovics Vera noviszádi kereskedő csődönkívüli kényszeregyezési eljárás iránti kérvényét jóváhagyta és elrendelte az egyeztető eljárást. Egyeztetőbíró Dr. Nepokoj Rude, vagyonkezelő Dr. König Gyula, noviszádi ügyvéd. Tárvalás február 23-án. A kereskedő hitelezőinek 40 százalékos kvótát ajánl.

REGÉNY

Vándormadár

Írta: MAGYAR ZOLTAN

(13)

A cigány hegedűje sír. A fiuk halkán énekelnek és Kálmán úgy érzi, hogy soha még ilyen szép nem volt az élet. Halvány fény jelenik meg Magdus ablakánál. Meghallotta. Úgy ébredt fel, mintha gyémánthintón táltosok vinnék a kacsalábon forgó kastély felé, ahol már várja a tündérkirályfi.

Lassan eltávolodnak a háztól. A zene hangjai csendben elhálnak és a fiuk végig a falun éjjelizenet adnak mindenkinek, akit megillet.

Mindgyiknek van valakije és mindenütt megdobannak a leányszívek az álomból keltő zenére. Indulnak hazafelé. A cigány játszik. Ők énekelnek:

... Fehérből is az orcája a hónál,

Pirosabb is a fakadó hajnalnál...

Amikor a hajnal első sugara előnti az eget, már csendes a falu. A legények hazamentek. Vége a mulatságnak.

XIV.

Augusztus utolsó napjai következtek el és Kálmán már jónak látta apjának előhozni az egyetemre való beiratkozást. A könyveket is be kell szerezni és sok más mindent kell elintézni, ami az induló egyetemi évhez szükséges. Estére,

vacsora utánra készült mindezt megbeszélni apjával. Valamilyen szorongó érzés járta át, mintha a bizonytalanság nehezedett volna rá. Délben szótlanul evett. A megszokott vig beszélgetés az ebéd alatt ma elmaradt és délután céltalanul bolyongva ment ki a mezőre. Hazajövet betért egy-két szóra Magdushoz is, aki észrevette Kálmán változott kedélyhangulatát és megkockáztatta a kérdést:

— Valami bajod van, Kálmán?

— Semmi, Magduska, igazán semmi. Tudod van olyan nap, amikor az ember szótlan, letört és ennek tudja okát adni. Így vagyok én is ma, de megmagyarázni sehogy sem tudnám, hogy miért van ez. Majd elmúlik. Talán éppen a terveim foglalkoztatnak erősebben és gondolatimat teljesen a készülődés foglalja le. Látod Magduskám, úgy elmúlt ez a nyár, mintha csak egy rövid óra lett volna és máris itt vagyunk augusztus végénél. Nagyon szép volt ez a nyár.

— Nagyon szép volt — ismételte Magdus olyan lány, mindent átérző hangon, ahogy csak egy kedves, bájos szerelmes kislány tud valamit elmondani, — talán soha nem is lesz már több ilyen nyár?

— Ugyan Magduskám!... Erre számítani kellett. Mennem kell tovább tanulni, hogy neked szerezzek örömet és ha mindennel készen leszek, akkor eljövök hozzád és elviszlek innen valamilyen nagy, ismeretlen városba, oda, ahol pezsgő, izgalmas élet folyik. Meglátod, milyen új és változatos lesz az életed, ha megismered a nagyváros titkait, csodáit. Neked akarok dolgozni, neked akarom adni mindazt, ami szépet és jót az élet nyújt. Ugye, türelmes leszel, kislány?

— Nagyon nehéz lesz elválni most Kálmán, de bizom a jövőben és ez nekem kimondhatatlan erőt ad. Várni fogok rád, mert csak rád várhatok. Nekem csak egy célom van és ez az, hogy veled majd akkor boldogan éljek!

Magduska világoskék szemében könnyek jelentek meg és ezek a könnyek mindennél nagyobb erőt adtak Kálmánnak. Most érezte csak igazán, hogy ezért a lányért küzdeni kell és csak vele élhet. Már mosolygott. Előbbi komor hangulata mintha elszállt volna. Most vig, nevetős, hancosbeszédű lett. Új életet, bizakodást öntött Magduska és ugrálva, táncolva mentek ki a kiskapuhoz, ahol Kálmán elbucszott.

XV.

Takácsné a konyhában sürgölődött, ahonnan behallatszott a zsír sercegése. Az öreg Takács meggyújtotta a lámpát és Kálmánnal leült az asztalhoz. Kenyeret vágta. Az öreg szokása szerint egy darab kenyeret megszózott, megpaprikázott és enni kezdte. Nem szóltak most egy szót sem egymáshoz. Kálmán érezte, hogy az izgatottság lepi el és mintha a szíve is gyorsabban verne. Mi lehet ennek az oka? Nem történt semmi és mégis, mintha a levegő fojtottabb volna, mintha a feszült várakozás magában rejtene a nagy bizonytalanság érzetét. Mi fog itt ma történni? A zsír serceg, a lámpa nyugodt fényét önti az abroszra. A Bodri is csak éppen olyan kérő szemekkel néz az asztal mellől gazdáira, mint minden este és mégis olyan most ennek a szobának a tiszta mennyezete, mintha felhők tornyosulnának rajta. Ezt érezte szüntelenül Kálmán. Már a keze is remegett. Csak nem beteg, csak nincs láza?

(Folytatjuk)

LIFKA MOZI - SZUBOTICA

Szerdán utoljára
SCHUBERT H-moll szimfóniája

Halkan szállnak dalaim

A film legszebb része AVE MARIA, éneklő a bécsi operaház énekkora

Legközelebb: **POGROM**

Egy orosz zsidócsalád regénye, amely éles beállításban tükrözteti vissza az elmúlt eseményeket

Főszereplő: **ELISA LANDY**

A Lyon Lea izzó szerelmi története. Hotel Imperial feszülő hangulatu háborús eseményei. Megbélyegzett pogromszerű eseményei, mind megelevenednek ebben a filmben

Arena-Mozi, Sombor

Január 15-16-17

Hétfőtől—szerdáig

Stan Laurel és Oliver Hardy

mint

légionisták

A két világhírű komikus kalandjai árkon-bokron, kacagóversenyen át

Műsoron kívül: **Hangos hefi híradó**

Mindenféle tűzifa, fűrészgáryi hulladék faszén vagon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása

T O T H FAKERESKEDELMI R. T.

Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Eladó

BETEGSEG MIATT eladom jól bevezetett fiókamat Vilson tér 2 alatt. RADE BUBANJ. Közvetítők kizárva. 99

Allást keres

Középkorú intelligens zsidó nő, éves bizonyítványokkal rendelkezik, a háztartásban teljesen jártas, házvezetőnőnek vagy gyermek melle ajánlkozik. Jó bizonyítványokkal rendelkezik. Cim a kiadoban. 54

Kiadó

Két pékhelyiség közül az egyik kiadó, fehértűtőszükséges teljes felszereléssel. Az egyik a vasúti állomásonál, a másik a Fő ucca mentén. Hires József, Csantavér. 102

Kereslet

MODERN LAKAST, 2 szoba, fürdőszobával keresek. Kardos, Futaki 13. 108

Fiatalabb, perfekt szakácsnő, ki jó bizonyítványokkal rendelkezik és minden más munkához is ért azonnalra kerestetik. Cim a kiadoban. 111

Fizessen elő a Reggeli Újságra

TUDJA MEG ŐN IS,

hogy sok pénzt takarít meg, ha luszterszükségletét az első szubotica luszterkészítő üzemben szerzi be. Régi luszterek modernizálása. Villany-, vízvezeték és központi fűtés szerelése olcsón garancia mellett

Leipnik Testvérek Szubotica, Fra Jese trg

Ujdonság

Gőzölt bakkfát, kötegelve, 20 centire vágva, kályha-kész állapotban szállít

Drvara Hubert Telefon 25-47 Veliki Liman Teggen próbarendelést és meggyőződik a fa előnyéről

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap

egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Hétfőn—kedden—szerdán

A legnagyobb sztárok érdekfeszítően izgalmas attrakciója

Halál Sanghai felett...

Szereplők: GERDA MAURUS, THEODOR LOSS, PETER VOSS, ELSE ELSIER

Egzotikus keret, lélekzetrabáló jelenetek, látványos felvételek!

Künnő kíséző műsor!

Legközelebb: „ÉN ÉS A KÖLYÖK”

Maurice Chevallier rendkívül mulatságos kacagtató filmjátéka

Különféle

Szenzáció!!

24 dinár 100 kg I-a száraz aprított búkk tűzifa házhoz szállítva. Vagontételekben mindennemű tűzifát bármely állomásra előnyös ár mellett szállítunk.

Kérjen árajánlatot!

Vujkovics J. és Társa

Subotica, Jukiceva ul. 41. Telefon 5-69. 249



70 éves korában fiatalnak és 30 éves korában öregnek érezheti magát.

A mai idők túlzott tempója túlságosan igénybe veszi idegeinket. Ezt a túlerőtétést csak igen kevesen tudják elviselni és ezért az emberiség legnagyobb része már a negyvenes években alkotásra képtelen, gondolatgyengéség, fejfájás és idegbántalmak gyötrik. Ez korán megöregíti az embert, munkaképtelenné teszi az embert és elveszi az életkedvét.

Egy 6-12 hétig tartó kúra a Bahovec PLANINKA teával megszünteti ezeket a szenvedéseket és vértisztító és emésztést előmozdító hatása folytán képessé teszi a szervezetet, hogy az idegek számára gazdag, az ujjáépítéshez szükséges táplálékot nyújtson.

Kérje minden patikában egy valódi Planinka teát plombált csomagban. Ara 20 dinár. Keresse a csomagban az előlított cégjegyet! APOTEKA Mr. BAHOVEC LJUBLJANA

Az ember

Rádióműsor

Kedd, január 16

Beograd. 11: Rádiózenekar. 12:05: Rádiózenekar. 12:45: Gramofon. 13:50: Hírek. 16: Orosz énekkar. 17:05: Beethoven: V. verseny (gramofon). 19: Bosanjko dalestje. 19:30: Előadás. 20: Rádiózenekar. 21: Népdalok zenekarral. 21:30: Hangjáték. 22: Hírek. Utána gramofon.

Budapest. 6:45: Torna. Utána gramofonlemez. 9:45: Hírek. 10:1. Magyar mondák. 2. Mi újság a rádió körül (felolvasás). Közben gramofonlemez. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12:05: Országos Postászenekar. Vezényel ifj. Roubal Vilmos. Közben kb. 12:30: Hírek. 13:15: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13:30: Kolompár Laci és cigányzenekara. 14:40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16: „A régi magyar népviselet”. Györfly István dr. előadása. 16:45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: „Magyar lányok” rádió-órása”. Rendező Csanády György. Anna főhercegnő bevezető beszéde. Herceg Ferenc elbeszélést olvas fel. Táborfűz, bemutatják a cserkészlányok. Vezető Zimmermann Rózi. Fodor Gyula: Muzsika. Beszélgetés a magyar ifjúsági irókkal. 18: Gramofonlemez. 18:50: Francia nyelvoktatás. 19:20: Engel Iván zongorázik. 20: „A költő anyja”. R. Simonffy Margot verseket mond el. 20:30: A bécsi Operaház énekkarának hangversenye a Zenevészteti Főiskola nagyterméből. Vezényel Clemens Krauss. Palestrina Giovanni: Sabat mater (kettős karra alkalmazta Wagner Richárd). Lotti Antonio: Crucifixus, Verdi: Ave Maria. Báro Korányi Frigyes: Jöjj édes halál, orgonakísérettel). Hubay Jenő: Alvó tábor; Barázda ének. Hubay-dalok. Éneklő Ursuea Viorica, a bécsi állami operaház kamaranékesnője. Strauss Richárd: Német motetta. Kodály Zoltán; Mátrai képek (magyar népdalok nyomán). Strauss János: Császárkörkép. Körülbelül 22:30: Hírek, időzenekar. Vezényel Fridl Frigyes. Zenei virágsojársjelentés. Majd: Az Operaház tagjaiból alakult kor.

Városi Mozi - Szubotica

MA és a következő napokon

FOX hangos híradó

Szökik a menyasszony

Szerelmi dal
Das Lied der Liebe

Sláger operett a szerelmes tenorista és a milliomos leányról. — Személyek:

Karl Roland énekes . . . HERBERT E. GROH
kamaraénekes
Bernhard, Pobst barátja . . . PAUL KEMP
Mr. Warner milliomos . . . JAKOB TIEDTKE
Thea, Warner leánya . . . ERI BOSNincs már szükség áramláló sok lámpás rádióra
A 2+1 és 3+1 lámpás

„Panrádió”

super készülék beépített elektrodinamikus hangszóróval Európa minden államát teljes hangerevével hozzák 17

Praha. 6:15: Ebresztő, torna, zene. 12:10: Gramofon. 16: Rádiózenekar. 17:25: Gramofon. 20:40: Zongora. 22:30: Tamburazene.

Hamburg. 19: Egy zenei gondolat életpályája. Beethoven: Prometheus, nyitány és befejező (1800); Tizenkét kontratáné (1902); Változatok fugával a Prometheus egy témájára zongorán (1802); Beethoven: Eroica, finálé (1804). 19:50: Stadelmaier tenor Beethoven: Adelaide és szerettek című dalát éneklő. 20:05: Gálans idők zenéje. 22:40: Uj szórakoztató zene. 23:40: Szórakoztató zene.

Róma. 19:30: Gramofon. 20:40: Szórakoztató zene. 21: Operaközvetítés.

Varsó. 12:05: Szalonzene. 15:40: Gramofon. 16:55: Walevskka énekesnő dalestje. 18:35: Előadás a jazzről lemezekkel 20:15: Verdi: Othello, opera gramofonon. 23: Kávéházi tánczene.

Wien. 15:50: Sifutás zenére. 17:15: Titi Angela zongorázik. 19:40: Derűs részletek Mozart-operákból. A szimfonikus hangversenye. 21:40: Ausztria téli sportéletéről. 21:55: Rádiózenekar.

Szerda, január 17

Beograd. 11: Gramofon. 12:05: Rádiózenekar. 13:30: Hírek. 16: Előadás. 16:30: A Ratni Drugovi 00zenekar. 17: Előadás. 18:30: Előadás. 19: Rádiózenekar. 19:20: Népdalok zenekarral. 20: Ljubljana. 22: Hírek. Utána Népszerű lemezek.

Praha. 6:15: Ebresztő, torna, zene. 12:10: Gramofon. 18:25: Német óra. 19: Gramofon. 20:05: A filharmonikusok hangversenye a Smetana-teremből. A Hlahol és Krzsiszlovsky prágai dalegyletek és a prágai tanítónők dalegyletének közreműködésével. 22: Hírek.

Róma. 21: Operaközvetítés valamely színházból. Berlin. 19: Népdaléneklés, zenehallgatás. 21: Beethoven: III. szimfónia. 22:30: Rádiózenekar. 23: Königsberg. Utána éjjel szórakoztató zene.

Davenport. 17:45: Tarka gramofon. 19:30: Mozart: B-dur és g-dur heged- és zongoraszonáta. 21: Szimfonikus hangverseny a rádió ének- és zene kara, Jones tenor és Szánthó Enid alt közreműködésével. 23:20: Hárfá-ötös. 23:55: Tánczene.

Felelős szerkesztő: Tomán Sándor, szerkesztő, Noviszád, Kr. Petra u. 30. Felelős kiadó: Andrée Dezső, szerkesztő, Noviszád, Kr. Petra u. 30. Nyomatott az Uránia nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon